



宁波日报



甬派新闻客户端

中国宁波网手机版

总第15789期
今日12版

2018年11月19日 星期一
农历戊戌年十月十二 十五小雪

天气: 今天阴到多云; 偏北风3级; 11°C-15°C
明天阴转局部小雨; 偏东风2-3级
今日市区空气质量预测: 优至良

NINGBO DAILY

习近平:认清世界大势,把握经济脉动,明确未来方向,解答时代命题 中国是亚太合作积极倡导者坚定践行者 出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议并发表重要讲话



11月18日,习近平出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议并发表重要讲话。

(新华社发)

新华社莫尔兹比港11月18日电 亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议18日在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话,强调亚太各方应该顺应经济全球化发展大势,秉持推动区域一体化宗旨,把握构建开放型世界经济大方向,努力保持亚太合作势头,稳步迈向更高水平。

会议开始前,习近平同其他与会领导人依次抵达,受到巴布亚新几内亚总理奥尼尔热情迎接。

当地时间上午10时30分许,会议开始。奥尼尔主持。本次亚太经合组织领导人非正式会议的主题是“把握包容性机遇,拥抱数字化未来”。与会各经济体领导人围绕“连接数字化未来,实现包容性增长”等重点议题深入交换看法,回顾合作历程,共商亚太愿景。

习近平在讲话中指出,当今世界,发展和变革风起云涌。站在历史前进的十字路口,我们应该认清世界大势,把握经济脉动,明确未来方向,解答时代命题。

第一,坚持推进区域一体化,构建开放型亚太经济。我们应该持续推进贸易和投资自由化便利化。对各类自由贸易安排,我们应该坚持开放、包容、透明原则,促进彼此协调,实现良性互动。要坚定维护以规则为基础的多边贸易体制,旗帜鲜明抵制保护主义。世界贸易组织改革要坚持多边贸易体制的核心价值和基本原则。要引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

第二,坚持创新驱动,培育增长新动能。我们应该全面平衡落实《互联网和数字经济路线图》,释放数字经济增长潜能,加强数字基础设施和能力建设,增强数字经济可及性,消弭数字鸿沟,让处于不同发展阶段的成员共享数字经济发展成果,让亚太地区人民搭上数字经济发展快车。

第三,坚持完善互联互通网络,促进包容联动发展。

【下转第2版①】

坚持推进区域经济一体化 构建开放型亚太经济

要坚定维护以规则为基础的多边贸易体制,旗帜鲜明抵制保护主义。世界贸易组织改革要坚持多边贸易体制的核心价值和基本原则

坚持创新驱动 培育增长新动能

增强数字经济可及性,消弭数字鸿沟,让处于不同发展阶段的成员共享数字经济发展成果

坚持完善互联互通网络 促进包容联动发展

以2030年可持续发展议程为引领,采取更多务实举措,让发展更加均衡、增长更可持续、机会更加平等、社会更加包容

坚持深化伙伴关系 携手应对共同挑战

要立足多样性实际,尊重彼此选择的发展道路,在开放包容的基础上交融互鉴,在良性竞争的同时互利合作

传化集团五大项目落户宁波 郑栅洁徐冠巨座谈并见证签约

本报讯(记者朱宇 徐展新) 昨日下午,我市与传化集团签署战略合作框架协议,传化集团五大项目将落户宁波。省委副书记、市委书记郑栅洁和传化集团董事长徐冠巨座谈并见证签约。

传化集团是浙江著名的民营企业,业务涵盖化工、物流、农业、科技、投资等板块,拥有“传化智联”“新安股份”两家上市公司。

根据昨日签署的协议,传化集团将在宁波投资建设五大项目,涉及城市物流、智能制造产业园、科技创新、基金投资四个领域。

郑栅洁说,宁波在港口物流、区位优势、产业基础、营商环境等方面优势突出,当前正在积极抢抓长三角区域一体化发展和浙江省大湾区建设的战略机遇,谋划打造更有竞争力的现代制造业体系,并

积极引进培育航运、保险、物流等高端生产性服务业,进一步降低物流成本,提升制造业竞争力。选择宁波就是选择未来,希望双方发挥各自优势,我们认真做好政府有为之事,你们积极做好市场有效之事情,把双方确定的合作项目抓紧做实,落地时间越短越好,推进过程越实越好,真正实现双赢发展。徐冠巨非常看好宁波的交通区位优势,对宁波注重实业的发展理念深表赞同。他说,对传化集团来说,投资宁波就是投资未来,传化集团将积极参与数字浙江和大湾区建设,坚守责任和实业的主线,在港口物流、智能制造等领域深化与宁波的合作,完善产业链、供应链、价值链,助推宁波产业转型升级和高质量发展。施惠芳、褚银良、李关定参加。

据统计,目前宁波1.2万多家外商企业,侨资占60%以上,而由海外“宁波帮”或通过“宁波帮”引荐在甬投资的,占宁波利用外资总额的70%。

从内河小港向国际大港,从商埠小城向现代化国际港城,新一代的甬商接过前人的“接力棒”,在放眼世界的诸多细分领域,锻造出了100多个“单打冠军”。

以全国千分之一的土地面积、两百分之一的人口,贡献了全国约六十分之一的GDP、二十分之一的进出口总额——这是今日作为民营企业重地、制造业大市的宁波交出的“成绩单”。

不变的情怀:兴甬

“厚积薄发 同频共振”——在侨与宁波改革开放40年成果展前,不同年龄、不同背景的嘉宾在此驻足、合影、留念。几十米长的展板,定格的是他们的父辈、祖辈,在漫漫40年中参与宁波发展所留下的深深足迹。

【下转第2版②】

8.81亿元建设32个项目,开展各项环境综合整治行动扮靓“城市后花园”。在整治过程中,九龙湖镇深化美丽乡村建设,精心打造特色村庄和景观节点,为全域旅游注入新活力。今年前三季度,全镇接待游客108万人次,同比增长12%。

今年6月,开投蓝城首个田园综合体项目落户九龙湖镇,项目总投资80亿元,致力于打造华东第一闲居养心胜地。

以文化涵养清廉之风 “2018宁波·清廉论坛”在江北举行

本报讯(记者董小芳 江北记者站张落雁 通讯员吴燕飞) 家风正则民风正,民风正则政风清。11月17日下午,以“家风家训与清廉文化”为主题的“2018宁波·清廉论坛”在江北拉开帷幕。国内多位知名廉政专家共聚慈湖中学,献智清廉宁波建设。

市委十三届四次全会审议通过了《中共宁波市委关于推进清廉宁波建设的决定》,开启了新时代我市全面从严治党新征程。本次论坛立足江北慈孝文

化,以弘扬良好家风家训为重要载体,探讨用清廉文化推动清廉宁波建设的途径和方法。

论坛上,专家在围绕主题作相关发言的同时指出,宁波文化资源丰富,要充分挖掘本地文化特色,充分利用文化载体,继续打响廉政文化金字招牌。

论坛期间,参会嘉宾还参观了提升改造后的全国廉政教育基地慈城清风园,以及新建成的慈孝家风馆,共同达成《“慈孝家风与清廉文化”的宁波慈城共识》,并见证了江北家风文化地图的发布。

白鹤街道全省率先试水住宅专项维修资金补缴 老房“养老金” 助力小区有机更新

本报讯(记者厉晓杭 鄞州记者站张绘薇 通讯员严云霞) 老旧小区房屋时常“生病”,急需修缮,可维修资金由谁出,如何筹措,却往往一筹莫展。近日,鄞州区白鹤街道孔雀小区率先在全省试水住宅专项维修资金补缴工作,老旧小区有了“养老金”,公共设施维修不再难。

白鹤街道辖区内上世纪建成的小区有27个,居民2.38万户。长期以来,小区房屋老化、破损日益加剧,严重影响居民生活,急需维修。小区物业专项维修资金缴纳不全,要动用现有维修资金,未缴纳业主需按比例承担费用,但多数业主不愿意、不配合缴费,导致现有维修资金使用难,维修改造迟迟难以实施。

“孔雀小区有加装电梯的经验,居民对改造提升小区环境的意愿比较强烈。我们先期选了小区6个楼道,发动居民开展补缴工作。”该街道党工委书记介绍,孔雀小区于1997年交付使用,共计居民960户,其中352户的房子为房改房,已建立物业专项维修资金,其余均未建账到户。这次补缴范围为小区所有产权房,之前已设立账户无需另外补缴,首批试点楼道共有86户,原已建账户33户,目前已补缴35户,补缴标准为30元/每平方米。

家住王隘路47弄82号302室的应爱棠说:“我需补缴2393元。一开始大家对这项工作不了解,心里存有异议。社工挨家挨户做工作,补缴了维修基金,大家都能得实惠。”

【下转第2版③】

开放·兴甬·共赢

——世界“宁波帮·帮宁波”发展大会等系列活动综述之二

记者 黄合

初心未改,乡音未变。见证了光荣与梦想的“宁波帮”,是除了“宁波港”之外,宁波引以为傲的标签。

这一次,以“甬”立潮头、合力兴甬”为主题,世界“宁波帮·帮宁波”发展大会等系列活动在孕育“商贸文化”的三江口岸,圆满落幕。

同叙乡情友情,共商发展大计——在经济提速换挡的关键时刻,宁波的发展也即将翻开新的一页。

不变的底色:开放

连日来,宁波盛情举办的这场

“家宴”,迎来了从世界各地赶来的“游子”。

包玉刚女儿来了,网易董事局主席丁磊来了,浙江吉利控股集团有限公司董事长李书福来了,中国科学院院士、全球首颗量子卫星“墨子号”发射总指挥王建宇也来了……

784名嘉宾,来自港澳台以及25个境外国家,其中宁波籍人士484人,不少是“宁波帮”的二代、三代乃至四代。

他们中间,包括世界500强、民企500强领头人在内,75%的嘉宾来自工商界——足以展示“宁波帮”作为中国著名商帮,那举足轻重的分量。

“月亮菩萨扑扑拜,拜到明年游世界。世界大,柯只鹤;世界

小,柯只鸟。”19世纪开始,唱着耳熟能详的童谣,不甘居人后的宁波人开始前赴后继到上海白手起家,作为近代中国实业的开创者,书写了多项中国“第一”。

到上海、到香港、到台湾、到海外……在那个风云际会的大时代,特别聪明、特别敏感、特别务实、特别低调、特别勤奋的宁波人,沿着曲折漫长的海岸线不断地向外扩大着自己的商业版图,在世界舞台上大放异彩。

“向东是大海”。包罗万象的海洋,同样孕育了宁波人开放、兼容、务实的文化基因。敢为天下先,敢闯天下路,敢争天下强——得益于“工商皆本”的传统文化,宁波成为外向型经济的代表之地。

总投资8.81亿元建设32个项目 镇海九龙湖打造美丽村镇发展美丽经济

本报讯(记者王珏 镇海记者站陈海群 通讯员唐培毅) 投资近2亿元的宁和园民宿综合体雏形已显;鱼山文化特色街预计下月可投

入使用;“白改黑”后的“四湖连珠”路旧貌换新颜,沿线闲置的荒地、旧房等资源逐步盘活,建起驿站、茶室……镇海九龙湖镇把绿水

青山作为竞争优势,以美丽村镇建设为载体,美丽经济效益日益显现。自去年以来,九龙湖镇投资

宁波改革开放40年印迹

逆风翻盘的“小巷总理”

第3版